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Aardgasdistributie  -  Aansluitbaarheidsgraad

Artikel 4.1.16 van het Energiedecreet geeft aan: iedere aardgasdistributienetbeheerder 
zorgt ervoor dat het geheel van de gebieden die gelegen zijn in het geografisch 
afgebakende gebied waarvoor hij werd aangewezen, een aansluitbaarheidsgraad heeft 
van:

1° minstens 95 % in 2015 en van minstens 99 % in 2020 bij een evenredige 
ontwikkeling van de aansluitingsgraad voor die gebieden die in het gewestplan of 
ruimtelijk uitvoeringsplan de bestemming woongebied hebben met uitzondering van de 
woongebieden met landelijk karakter;
2° minstens 95 % in 2020 bij een evenredige ontwikkeling van de aansluitingsgraad in 
woongebieden.

De Vlaamse Regering kan de aansluitbaarheidsgraad voor andere gebieden vastleggen na 
een haalbaarheidsonderzoek.

De aardgasdistributienetbeheerder brengt jaarlijks bij de VREG verslag uit van de 
aansluitingsgraad per 1 januari in de in dit artikel bedoelde gebieden. Indien uit deze 
verslaggeving blijkt dat de aansluitingsgraad zich niet evenredig ontwikkelt met de 
aansluitbaarheidsgraad, kan de Vlaamse Regering de timing, zoals vermeld in 1° en 2° 
van het eerste lid, herzien.

Aangezien de doelstellingen 2015 behaald werden, zijn er nog twee te voldoen:
- 95% aansluitbaarheidsgraad in alle woongebieden;
- 99% in woongebied. 

Het VREG-rapport 2016-2018 bevat cijfermateriaal over de groei van de aansluitingen: 
- kleine vertraging in de uitbreiding van de netten. VREG verwacht namelijk niet dat 

99% in 2020 aansluitbaar op gas zal zijn; 
- de netbeheerders verwachten dat het aantal klanten zal blijven groeien. In 2014 

zagen ze een groei met 3%.

1. De VREG verwacht niet onmiddellijk dat het streefdoel van 99% aansluitbaarheid 
behaald zal worden in 2020. 

Via welke maatregelen zal de minister dit toch laten slagen? Binnen welke timing en 
met welk budget?



2. Wat is de stand van zaken van de Vlaamse aansluitbaarheidsgraad aardgas op 1 
december 2016? Graag een overzicht per distributienetbeheerder en per 
distributienet. 

3. Wat is de evolutie gezien over de voorgaande vier jaren (2015-2014-2013-2012)?

4. Op welke manier zorgen nieuwe aardgasleidingen voor nieuwe aansluitingen? Wat is 
de op te merken evolutie over de voorgaande vier jaren (2015-2014-2013-2012)? 

5. Op welke manier zorgen nieuwe klanten voor nieuwe aansluitingen? In 2014 een 
groei van 3%. Wat is de groei in 2015 tegenover 2014? Wat is de te onderkennen 
evolutie tegenover de laatste drie jaar? 

6. In 2020 dient Vlaanderen 13% hernieuwbare energie aan te wenden, waarvan twee 
derde via groene warmte. 

Hoe ziet de minister de evolutie inzake aansluitbaarheidsgraad/aansluitingsgraad in 
functie van het streven naar hernieuwbare energie en groene warmte? Op welke 
manier is een verfijning van de doelstellingen opportuun? 



BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 84 van 6 december 2016
van ROBRECHT BOTHUYNE

1. De Vlaamse Regering keurde een ontwerpdecreet goed waarbij de doelstellingen voor 
de aansluitbaarheidsgraad van artikel 4.1.16 van het Energiedecreet geschrapt 
worden. Er zijn dus geen maatregelen nodig om de doelstelling van 99% 
aansluitbaarheidsgraad te halen.

2. U verwijst naar cijfers uit het VREG-rapport 2016-2018. De VREG publiceerde eind 
november het nieuwe rapport 2017-2019. Dit rapport bevat de meest recente cijfers 
van aansluitbaarheidsgraad namelijk die van 1 januari 2016 – dit is de datum 
waarvoor de distributienetbeheerders jaarlijks de aansluitbaarheidsgraad moeten 
rapporteren - en dus niet van 1 december 2016 zoals u vraagt. 

De doelstelling van 95% aansluitbaarheidsgraad in 2020 werd nu reeds door alle 
distributienetbeheerders behalve Inter-energa gehaald. Zoals u in de tabel in bijlage 
kan zien blijkt dat net zoals in het rapport van vorig jaar de meeste 
distributienetbeheerders niet op schema zitten om de doelstelling van 99% in 2020 te 
halen. Maar zoals reeds vermeld zullen die doelstellingen geschrapt worden.

3. Zie bijlage.

4. In de investeringsplannen die de distributienetbeheerders moeten indienen bij de 
VREG wordt geen onderscheid gemaakt tussen nieuwe aansluitingen op het 
bestaande net of nieuwe aansluitingen op nieuw aangelegde gasleidingen.

5. De groei in aantal klanten over 2015 bedroeg ongeveer 2%. Ondanks een 
vertragende uitbouw van de aardgasdistributienetten blijft het aantal klanten dus nog 
- langzaam - groeien.

6. Wanneer we weg willen van fossiele brandstoffen, zou het onlogisch zijn voor een 
aansluitbaarheidsgraad van 99% te gaan. Door deze doelstelling af te schaffen, 
creëren we meer ruimte voor duurzame verwarmingsalternatieven, zoals een 
warmtepomp, zonneboiler of aansluiting op een warmtenet. In plaats van een 
verplichting voor de distributienetbeheerders om aansluiting op het aardgasnet te 
voorzien, zal de Vlaming zélf de overweging gaan maken tussen aardgas en het 
steeds groeiende aanbod hernieuwbare energie-installaties. 

BIJLAGE

Overzicht


